

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 73 (2095) | Воскресенье, 21 июня 1959 г. | Цена 15 коп.

Шире соревнование за пуд молока!

При свершении великих дел во имя счастья человечества рождаются герои, которые своим энтузиазмом, порывом чистой души зажигают народные сердца, и люди дружно борются за достижение намеченной цели.

Мало ли новаторов, творцов пламенных дел родилось в нашей стране в ходе всенародного соревнования, развернутое под лозунгом «Догоним Америку по производству мяса, молока и масла».

Совсем недавно в областной газете «Кузбасс» доярка совхоза «Октябрьский» Кемеровского района Галина Давыдова выступила с инициативой по развертыванию социалистического соревнования за пудовый суточный надой молока от каждой коровы.

Почин Давыдовой горячо поддержан передовыми доярками, пастухами нашего района. В борьбу за получение на корову по 16 кг молока в сутки включились работники молочнотоварной фермы, колхоза «Путь к коммунизму», борющейся за звание фермы коммунистического труда, доярки и пастухи Центрального и Кураковского отделений совхоза «Чумайский».

Наши последователи патристического почины уже сейчас имеют неплохие результаты. Кураковские доярки комсомолка Галина Мерцалова и Мария Синкина по своим группам получают в сутки на корову по 14 литров. Близки к пуду суточные надои передовых доярок колхозов «Путь к коммунизму», имени Ленина и другие.

Практические дела передовиков семилетки убедительно говорят за то, что в условиях нашего района есть реальная возможность на всех фермах получить в летний период по 16 килограммов молока на корову в день. Этому способствуют приволье естественных

выпасов, стремление и трудовой подъем основной массы работников животноводства.

К сожалению, имеющиеся большие возможности в повышении продуктивности дойных гуртов во многих колхозах не используются.

По причине организационных неурядиц в колхозе «Трактор» не могут полностью взять природного дара на выпасах. Ссылаясь на недостачу четвертого пастуха, коров здесь пасут только днем. Разговоры об организации круглогодичной пастбищной коровы надо кончить. Недобирать молоко в период сочного травостоя — значит допустить не только бесхозяйственность, но и политическую близорукость. С этой точки зрения будет рассматриваться деятельность тех руководителей хозяйств, которые не примут срочные меры по организации пастбищ скота в течение круглых суток, по рациональному стравливанию пастбищ и созданию нормальных условий труда и быта животноводам, живущим в летних лагерях.

В соревновании за пуд молока пассивности и лености нет места. Коммунисты села, объявив непримиримость с костюмом и рутиной, должны личным примером в труде, пламенным словом правды увлечь за собой всех доярок и пастухов на борьбу с недостатками в период летнего содержания скота и добиться резкого повышения продуктивности коров.

Надо, чтобы это соревнование воодушевляло каждого работника фермы, чтобы каждая доярка, пастух, зоотехник, включившись в него, ревностно следили за выполнением распоряжения дня, ежедневно добивались прибавки молока.

В сутки по 16 килограммов на корову — вот цель, к которой должны прийти животноводы района.

Кукуруза в надежных руках

Выращивание кукурузы управление колхоза «40 лет Октября» поручило трактористу Ивану Петровичу Баканову. И не ошиблось.

Молодой механизатор заботливо относится к порученному делу. Посев этой культуры он произвел по всем правилам агротехники, квадратно-гнезд

довым способом. А когда появились всходы, осуществил боронование с последующей междурядной обработкой. Сейчас кукурузное поле очищено от сорняков, на нем четко обозначились зеленые квадраты.

П. Николаев.

32 миллиона овец и коз

Первый год семилетки в Казахстане отмечен крупным успехом овцеводов. Совхозы и колхозы республики получили небывалый приплод — около 11 миллионов яг-

нят и козлят. Стадо овец и коз, таким образом выросло на одну треть, и в настоящее время достигает 32 миллионов.

(ТАСС).

805030

В обкоме КПСС и облисполкоме

О проведении месячника дорожных работ

В целях быстрейшего выполнения установленного объема дорожных работ и своевременной подготовки дорог и подъездов для обеспечения вывозки сельскохозяйственных продуктов урожая 1959 года обком КПСС и облисполком постановили провести с 20 июня по 20 июля 1959 года во всех районах области месячник по строительству и ремонту дорог.

Обком КПСС и облисполком обязали горкомы и райкомы КПСС, исполнкомы городских и районных Советов:

привлечь для участия в месячнике дорожных работ все колхозы, совхозы и РТС, промышленные, транспортные, строительные и другие хозяйственные организации;

разработать и довести до исполнителей конкретные задания на период месячника по приведению в проезжее состояние дорог в районе, подъездных путей к хлебоприемным пунктам, нефтебазам, к городам, рабочим поселкам, а также дорог колхозов, совхозов и

других организаций. Выполнение необходимых работ по ремонту, строительству дорог и мостов произвести в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР;

организовать среди колхозов, совхозов, промышленных и других хозяйственных организаций социалистическое соревнование за досрочное и качественное выполнение установленных на 1959 год объемов дорожных работ. Освещать ход соревнования в местной печати и по радио.

Горкомам КПСС и горисполкомам рекомендовано разработать и провести мероприятия по ремонту и благоустройству городских дорог, улиц и подъездных путей к предприятиям, обеспечив широкое участие общественности в проведении работ по благоустройству.

Исполнкомам городских и районных Советов депутатов трудящихся поручено обеспечить необходимое техническое руководство дорожными работниками на местах.

Перед ответственной кампанией

Труженики сельхозартели «Путь Ильича» своевременно заботятся о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства на предстоящий зимний период. Они

заранее приготовились к заготовке сочных кормов.

Сейчас, когда после обильных дождей трава быстро пошла в рост, наступило время закладки сенса. К этой кампании колхозники начали готовиться еще весной. Отремонтировали тракторы, сенокосилки и грабли. Большую помощь

хозяйству оказал старейший колхозник Никифор Степанович Загжевский. Он подготовил весь ручной инвентарь на период заготовки кормов.

Заканчивается очистка сеносных трашей. Уже имеется емкость под 5000 центнеров сенса из естественных трав. Для подвозки зеленой массы к сеносным ямам подготовлен необходимый транспорт, распределен обязанности среди колхозников.

З. Макарова,
агроном колхоза.

ОТКРЫТИЕ ВЫСТАВКИ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

16 июня в Москве в торжественной обстановке открылась Выставка достижений народного хозяйства СССР.

Все лучшее, что создано в Советской стране, представлено на всенародный смотр. Десятки тысяч экспонатов выставки свидетельствуют о замечательном творческом труде советских рабочих, колхозников, инженеров, ученых, вызывающих великую гордость за нашу могучую державу. Год от года мы становимся все богаче и сильнее, все ярче и многостороннее раскрываются способности и таланты советского человека.

Выставка достижений народного хозяйства — это не только итог того, что уже сделано. Она дает широкую перспективу нашего дальнейшего развития, показывает какой стремительный взлет совершил страна в ближайшие годы. Материалы многочисленных павильонов знакомят с тем, как создается материально-техническая база коммунизма, как развертывается борьба за то, чтобы догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Несмотря на ненастную погоду, на выставку задолго до открытия стали съезжаться многочисленные гости — представители московских заводов, фабрик и строек, научно-исследовательских учреждений, колхозов и совхозов Подмосковья. Здесь были также посланцы всех союзных республик. Они осматривали выставленные на открытых площадках машины и другие экспонаты, любовались зеленым нарядом города-сада.

Во второй половине дня на выставку прибыли руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Они осмотрели экспонаты павильонов «Радиоэлектро-

ника», «Транспорт СССР», «Электрификация СССР», главного павильона.

В 17 часов на площади дружбы народов состоялся митинг, посвященный открытию Выставки достижений народного хозяйства СССР.

После митинга председатель главного комитета ВДНХ Ю. Е. Максарев приглашает собравшихся осмотреть выставку. Величественно звучит Государственный гимн Советского Союза. Включаются мощные фонтаны, придающие празднеству особую торжественность.

Участники митинга расходятся по огромной территории выставки. Над ее аллеями и площадками гремит музыка.

Десятки тысяч людей ознакомились вчера с экспонатами выставки. В книге отзывов появились первые восторженные записи. Много дела было у экскурсоводов всех павильонов. Они сообщали о новинках, отвечали на многочисленные вопросы посетителей. Вместе с экскурсоводами пояснения давали работники предприятий и институтов, продукции которых демонстрируется на выставке.

Те, кто побывал здесь 16 июня, присутствовали на многих концертах и представлениях.

Собравшиеся у главного павильона стали свидетелями красочного зрелища — «Праздника юности», в котором приняли участие учащиеся школ трудовых резервов Москвы, Московской области и города Сталино.

До позднего вечера многолюдно было на площадях и в павильонах выставки. Сейчас сюда приходят новые люди, чтобы познакомиться с замечательными достижениями советского народа в его мирном созидательном труде.

(ТАСС).

В Центральном

ПУД МОЛОКА БУДЕТ!

С большим интересом встретили работники молочнотоварной фермы Центрального отделения совхоза «Чумайский» сообщение о том, что молодая доярка совхоза «Октябрьский» Кемеровского района решила в пастбищный период получать по пуду молока от коровы в день.

— Обязательство не из легких, — говорят доярки и пастухи фермы, — но оно выполнено. Об этом говорят практические дела. Если в конце мая одна из лучших доярок отделения Надежда Девиденко получала по 9—10 литров молока от коровы в сутки, то сейчас она наливает по 15 литров. До пуда остается только один лимит! Его Надежда обязательно получит к открытию Пленума ЦК КПСС.

С каждым днем в соревнование за высокие надои включаются все новые и новые доярки. Доярки Мария Филатова и Екатерина Рензак наливают по 14,5—14,6 литра в сутки от каждой коровы. «Пуд молока будет» — заявляют они.

За 300 центнеров зеленой массы

Сев кукурузы в отделении прошел успешно. Об этом красноречиво говорят правильные зеленые квадраты. Кукурузоводы Павел Николаевич Алексеенко и Анатолий Петрович Недоспасов уже провели междурядную обработку посевов в одном направлении и приступили к повторной культивации. Произведены работы на площади 130 гектаров. Механизаторы обязались получить в текущем году по 300 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Такой урожай сам по себе не вырастет. Его надо завоевывать упорным трудом. Зная об этом, они тщательно обрабатывают междурядья.

Н. Железовский,
управляющий отделением.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы пропагандируем решения XXI съезда КПСС

Исторические решения XXI съезда партии являются развернутой программой коммунистического строительства. Они воодушевляют трудящихся нашей страны на новые трудовые подвиги во имя досрочного завершения семилетнего плана развития народного хозяйства.

Долг партийных организаций колхозов и совхозов, предприятий и учреждений состоит в том, чтобы в своей повседневной работе широко разъяснять труженикам колхозной деревни, рабочим и служащим промышленных предприятий и учреждений смысл и значение этих решений, конкретно определять хозяйствственно-политические задачи, стоящие перед каждым коллективом.

Мне, как руководителю агитационного пункта, хочется рассказать о том, как мы организуем эту важную политическую работу.

На одном из партийных собраний мы пересмотрели состав агитаторов, подбрав на эту работу более инициативных, политически подготовленных людей. Агитколлектив возглавил директор школы коммунист Т. Тайченачев. Вместе с ним и секретарем парторганизации Т. Буданаевым мы составили конкретный план по пропаганде решений съезда и на первом же семинаре ознакомили с ним агитаторов.

В этом плане кроме тем, отражающих общесоюзные задачи семилетки, были предусмотрены основные перспективы развития экономики своего колхоза. Для каждого агитатора был предоставлен широкий выбор вопросов, с которыми он мог бы выступить перед трудящимися с. Кубаева.

Так, агроном колхоза Т. Середкина избрала, как наиболее близкие ей, сельскохозяйственные темы. Выступая перед колхозниками с беседой «Больше местных удобрений на поля», она наглядно показала какие стоят задачи перед членами сельхозартели по производству зерна в наступившей семилетке и каковы пути достижения поставленной цели.

Кроме вопросов полеводства Т. Середкина освещала в своих выступлениях перспективы развития такой важнейшей отрасли агротехнического хозяйства, как животноводство. Целый ряд лекций по развитию сельского хозяйства страны прочитал и директор школы Т. Тайченачев.

Обычно такие лекции и беседы мы готовим заблаговременно и после их проведения обязательно даем для слушателей или концерт художественной самодеятельности, или демонстрируем кинофильм. Понедельность клуба, когда проводятся такие мероприятия,

М. Климачев,
зав. Кубаевским клубом.

Памятник В. И. Ленину в целинном районе

На площади районного центра села Калманки (Алтайский край) состоялось открытие памятника Владимиру Ильичу Ленину. На многолюдный митинг съехались покорители целины. К подножию памятника основателю первого в мире социалистического государства возложены цветы.

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Чтобы успешно справиться с заданием первого года семилетки по увеличению производства зерна и продуктов животноводства, каждый колхоз должен образцово провести все кампании сельскохозяйственного года. Успешно проведя весенний сев, члены соревнующихся между собой артелей «Третий Интернационал» и «Победа» развернули работы по подготовке к заготовке коров и уборке урожая.

Настало время закладки силоса из дикорастущих трав. Скоро начнется сенокошение, а там подойдет пора жатвы хлебов. Эти сельскохозяйственные кампании более массовые, в проведении их участвует большее число людей, следовательно, нужна большая четкость в организации труда, безупречность работы колхозной техники, наличие всевозможного инвентаря.

16 июня делегация из колхоза «Победа» в составе механизатора Т. Пшеничного, бригадира Т. Ханайкина, тракториста Т. Телякова и председателя

колхоза Т. Четвергова побывали в колхозе «Третий Интернационал».

Хозяева провели гостей на площадку, где ведется ремонт колхозной техники. Совместно осмотрены все сеноуборочные машины, лафетные жатки и комбайны. Неудобно было усманцам, когда николаевцы, увидя разбросанные и валяющиеся около кузницы детали от новых тракторных сенокосилок, указали на небрежность в хранении приобретенной техники. Гостей удивила беспечность руководителей колхоза «Третий Интернационал», которые забыли про скрепер и до сих пор не используют его на копке новых и очистке старых силосных ям, которые не замечали, что купленный нынче тракторный стогометатель без надобности разобран, а части от него разбросаны по территории ремонтной площадки.

Проверкой выявлено, что бригады колхоза «Третий Интернационал» не довели до конца дело с ремонтом трак-

торных, конных и ручных граблей, вил, кос.

Серьезные недостатки найдены в организации работы ремонтников, занятых на подготовке уборочной техники.

Комбайнеры Т. Иванов и Гордеев рассказали, что правление артели плохо заботится о своевременном обеспечении запасными частями. До сих пор в колхозе нет шестерен главного битера, скребков элеватора, крышек подшипника и даже планок полотен.

По итогам смотра проведено расширенное совещание, на котором разработаны конкретные мероприятия по устранению недостатков в подготовке к выезду на сенокос и усиленнию темпов ремонта хлебоуборочных машин.

В обстановке товарищеской беседы представители соревнующихся колхозов договорились, начиная с силосования трав, помогать друг другу в борьбе за выполнение обязательств, взятых колхозниками на 1959 год.

В. Ильин, М. Цуканов.

Итоги работы

Недавно в классах всех семилетних школ района царило оживление. Окончившие школу прослушали сообщения классных руководителей об итогах учебного года и результатах экзаменов. Свидетельства об окончании школы уже на руках. Строились планы на будущее. Одни собираются поступить в сельскохозяйственный, медицинский, горный техникумы, другие решили остаться работать в колхозе, третья — поступить в восьмые классы средних школ. Семиклассники, например, В-Чебулинской средней школы, закончив экзамены, начали свою учебно-производственную практику на учебно-опытном участке. Живут они в поле в комсомольско-молодежном лагере. Лагерь благоустроен. Организовано сытое трехразовое питание. Во время отды-

ха организуется чтение художественной литературы, газет, журналов, массовые игры. Одной из излюбленных игр как мальчиков так и девочек является игра в волейбол. Если учесть что этот лагерь расположен в живописном месте, то можно сказать, что в лагере есть все необходимое для полезной работы и культурного отдыха.

Хочется сказать несколько слов и о самих экзаменах. В истекшем учебном году в седьмых классах школ нашего района обучалось 218 человек. Все учащиеся были допущены до экзаменов за курс семилетней школы. Все допущенные до экзаменов успешно их сдали за незначительным исключением, ученикам, не сдавшим экзамены, даны дополнительные экзамены на осень.

М. Володин.

Университет передового опыта

Кто бывал на Всесоюзных сельскохозяйственных и производственных выставках в Москве, надолго запомнил этот чудесный уголок столицы. В 1959 году посетителей выставки ждут еще более яркие и незабываемые впечатления. Теперь тут размещается Выставка достижений народного хозяйства СССР. На ней широко представлены все отрасли социалистической экономики: промышленность, строительство, транспорт, сельское хозяйство, достижения науки и культуры.

На территории более 200 гектаров расположено свыше 700 павильонов. В них сосредоточено огромное количество экспонатов: машин, оборудования, приборов, изделий, материалов. Выставка показывает «Семилетку в действии», и не только то, что уже сделано, но и рассказывает, как будет выполняться план великих работ.

На выставке можно совер-

шить в мир науки и техники настоящего и будущего. В одном из павильонов — головные части громадных ракет, модели советских искусственных спутников Земли, образцы ракет и ракетных двигателей, контейнеры со сложным оборудованием для разносторонних исследований в космосе, скафандр и другие приспособления для подъема животных в заоблачные высоты, огромные парашюты площадью до 700 квадратных метров и многое другое, удивительной техники, возвещающей наступление эры покорения космоса.

Выставка рассказывает о путях технического прогресса в СССР, о значении автоматики и комплексной механизации производственных процессов, новой передовой технологии. В строительном разделе выставки специальный зал посвящен строительству на селе. Здесь демонстрируются планировка населенных пунктов и производственных центров, типовые проекты зданий получают самый дешевый хлеб.

Более чем в 20 павильонах показываются передовой опыт и достижения сельского хозяйства. В павильоне «Земледелие» можно познакомиться с научно обоснованной системой земледелия, с опытом лучших колхозов по рациональному ведению хозяйства с учетом местных природно-климатических условий. Раскрываются прогрессивные методы и способы повышения плодородия почвы, новое в применении минеральных удобрений.

Павильон «Зерно» показывает рост урожайности зерновых культур, новые ценные сорта, пути снижения себестоимости продукции. Шоуцентрам опыта совхозов «Кубань» Краснодарского края и «Гигант» Ростовской области, где



В Чумайской средней школе серьезное внимание уделяется проведению производственной практики учащихся. Старшеклассники работают в лагере труда и отдыха, а младшие ухаживают за кроликами и птицами.

На снимке: ученица 4 класса Наташа Торгашина любуется одним из своих питомцев.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ МОЛОДЕЖИ

Нет такого уголка на земном шаре, где бы молодежь с огромным энтузиазмом не готовилась к Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который будет проходить в Европе в этом году.

Фестиваль молодежи всего мира будут предшествовать молодежные праздники в республиках, областях, городах и районах нашей страны. Готовится к своему празднику и молодежь нашего района.

С нетерпением ждут юноши и девушки наступления дня этого праздника — 28 июня. Много спортивных побед, талантливых выступлений участников художественной самодеятельности, новых друзей, много радостей принесет им этот день.

Где бы ни была наша молодежь, какую бы работу она ни выполняла, всегда и везде она впереди. Немало славных трудовых подарков готовят она своему празднику. Образцы честного отношения к труду показывают наши молодые механизаторы. Примером в труде являются комсомольцы трактористы Иван Швец из колхоза «Путь к коммунизму», Василий Баннов из колхоза «40 лет Октября», Петр Тюпкин из «Земледельца» и другие. Много славных дел на счету и у наших животноводов. Свыше 1000 литров молока от каждой коровы надоили за пять месяцев текущего года доярки из колхоза «Путь к коммунизму» Мария Аверьянова и Лидия Иванова. Хорошо трудаются молодые доярки колхоза «Маяк Ильича».

Посильную помощь взрослым оказывают учащиеся школ района. Трудятся на колхозных и совхозных полях и фермах ученики В-Чебулинской, Н-Александровской, Чумайской, У-Сертинской средних школ. Они на учебно-опытных участках выращивают различные сельскохозяйственные культуры, ухаживают за птицей, молодняком крупного рогатого скота.

Центнер зерна здесь обходится меньше 15 рублей.

«Королевы полей» — кукурузе посвящен отдельный павильон. В нем демонстрируются опыт знанных механизаторов А. Гиталова и Н. Мануковского по возделыванию кукурузы без применения ручного труда, передовые приемы и способы получения высоких урожаев зерна и зеленой массы.

На открытых площадках павильона «Ремонтно-техническая станция» — большое количество разнообразной техники. 170 тракторов и различных сельскохозяйственных машин посетители увидят впервые. Это новинки тракторного и сельскохозяйственного машиностроения. Среди них тракторы с повышенными рабочими скоростями, более совершенные и экономичные, чем те, что выпускаются сейчас, а также тракторы-автоматы, самоходные шасси с комплектом навесных машин, малогабаритные тракторы для работы в садах и на виноградниках.

Показ новой техники организован так, что можно уви-

деть системы машин для комплексной механизации возделывания хлопка, сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника, зерновых культур. В павильоне «Водное хозяйство» можно увидеть мощную мелиоративную технику, передовые приемы и способы орошения, обводнения и осушения земель.

Павильоны «Крупный рогатый скот», «Свиноводство», «Овцеводство», «Птицеводство» и другие рассказывают о резервах и возможностях развития общественного животноводства, о том, как колхозы и совхозы выполняют всенародную задачу — догнать в кратчайшие сроки США по производству продуктов животноводства на душу населения. На специальных смотрах будет показываться около 500 голов лучшего племенного и откормленного крупного рогатого скота, свиней и овец.

В животноводческом городке можно познакомиться с бесприязычным содержанием скота, свободно-выгульным содержанием свиней, механической уборкой навоза и другими прогрессивными методами.

Выставка — это всенародный университет передового опыта. В 1959 году здесь намечено провести около 1400 лекций, консультаций, семинаров, конференций, встреч по обмену опытом и других массовых мероприятий.

Почетное право участия в выставке предоставляется передовым предприятиям, колхозам, совхозам, научным учреждениям и передовикам за особые успехи в освоении новой техники, внедрении ее в производство, за выдающиеся трудовые достижения. Лучших ждут награды и премии: золотые, серебряные, бронзовые медали, дипломы почета, ценные подарки.

Выставка достижений народного хозяйства СССР — большое событие в жизни нашей страны. Начиная свою работу в первый год семилетки, она призвана сыграть важную роль во всенародной борьбе за выполнение плана великих работ.

М. Павлов.

На утиной ферме

Озера в Кураковском отделении совхоза «Чумайский» тянутся на много километров. Все они между собой соединяются небольшими перешейками. Во многих местах берега водоемов отлогие. Для водоплавающей птицы здесь раздолье.

Совхоз два года тому назад стал разводить уток. Решено было разместить утиную ферму на берегах этих озер. Сначала было закуплено всего лишь 600 голов взрослой птицы, а в 1958 году получено еще около четырех тысяч голов молодняка. На берегу озера Мостового был построен утятник. Зимой 1959 года там же соорудили инкубаторий с помещением для выращивания молодняка.

Ухаживать за утками изъявили желание работницы совхоза Любовь Широких и Валентина Прокопьева. Очень много было трудностей в первое время. Разведение уток это дело новое. Приходилось учиться в процессе работы. Утки долгое время не неслись, поэтому пришлось разнообразить корма. В начале марта на ферме стали собирать по 800 штук яиц в день. Сейчас получено по 35 яиц на утку-несушку.

В марте же начал работать и инкубатор. Ранние утятка появились в апреле месяце.

— Появление молодняка опять вызвало большие трудности, — говорит бригадир птицефермы Николай Павлович Павленко.

Утата болели авитомиозом. В прошлом году для птицы не было заготовлено ни одного килограмма витаминного сена. Поэтому утятам дать было нечего, а зелень еще не появилась. Утата слабли и допускался отход.

Работники птицефермы сутками не уходили домой, старались сделать все возможное, чтобы сохранить молодняк.

В мае месяце поголовье молодняка превышало 12 тысяч голов. Потребовались дополнительные люди. В отделении их не оказалось. Тогда комитет комсомола совхоза послал на птицеферму комсомольцев. Сре-

ди них были Ксения Лапина, Тамара Титова и Аня Чернышева. Ксении Лапиной сразу же поручили группу самых слабых утят в 500 голов. Она стала за ними заботливо ухаживать. Вовремя кормила и поила, часто меняла подстилку. Сейчас эти утят все здоровые и переведены в лагерь.

Добросовестно относятся к работе утятницы Нина Васинская и Валентина Корчуганова. За ними закреплены пять тысяч утят старших возрастов. Эта группа птицы готовится для сдачи государству. Сейчас живой вес утят достигает 2 кг. Интересно смотреть, когда эти утки, хорошо накормленные, уходят на озеро. Сразу все озеро становится белым.

Они привыкли к распорядку дня. В одно и то же время выходят на берег, где для них уже в кормушках разложена мешанка. В холодное ночное время все утки заходят под навес, а в теплые вечера не выходят с озера.

— Доходная отрасль животноводства водоплавающая птица, — говорит т. Павленко. — Мы в этом году заготовим в достаточном количестве витаминных кормов, комбинированный силос, картофель, корнеплоды и другие необходимые корма. На собственном корме продукция наша будет гораздо дешевле.

Коллектив птицефермы взял на себя обязательство вырастить в этом году не менее 50 тысяч голов утят, продать государству 1000 центнеров утиного мяса. Сейчас здесь имеется свыше 20 тысяч голов молодняка. Более 5 тысяч уток будет отправлено на мясо не позднее июля месяца. Инкубация утиных яиц продолжается. Она продлится до августа.

Такую ферму выгодно иметь каждому хозяйству. Условия есть во всех колхозах нашего района. Желательно, чтобы руководители колхозов побывали на Кураковской утиной ферме и завели уток в своих хозяйствах.

В. Борисов.

Нет комсомольской инициативы

В сельхозартели «Земледелец» на всех участках колхозного производства трудятся комсомольцы и несознанная молодежь. На животноводческих фермах они работают доярками, свинарками, телятницами, на поле — трактористами, комбайнерами, прицепщиками.

Но в работе всей молодежи колхоза не чувствуется комсомольского задора, зажигающего огонька, инициативы. Комсомольская деятельность здесь не на должной высоте. В колхозе немало членов ВЛКСМ и с ними можно организовать большие, полезные дела. Но секретарь комсомольской организации т. Недоливкин несколько не заботится о том, чтобы работа с молодежью была интересной и содержательной, чтобы комсомольская инициатива чувствовалась везде — и в работе, и в учебе, и в быту. Собрания здесь проводятся от случая к случаю.

На них не разбираются успе-

хи комсомольцев в труде или же недостатки. Члены ВЛКСМ не выполняют никаких общественных поручений.

Воспитательная работа среди несознанной молодежи не проводится. В организации наблюдаются факты недостойного поведения отдельных комсомольцев. Вместо того, чтобы создать на селе комсомольско-молодежную добровольную группу по охране общественного порядка, организовать дежурство в праздничные и в выходные дни, молодые люди зачастую являются сами зачинщиками различных скандалов.

Комсомольцы, кроме своей непосредственной работы, не вникают в производственную деятельность колхоза, не следят за выполнением взятых обязательств как всего хозяйства в целом, так и отдельных членов ВЛКСМ, не интересуются повседневной жизнью тружеников села.

З. Варфоломеева.



На снимке: молодежь совхоза «Чумайский» строит себе стадион.



Пакистан. Синдхи музыканты (Западный Пакистан).

Фотохроника ТАСС

Румыния поставляет Индии нефтяное оборудование

Как передает Румынское телеграфное агентство, на днях из Констанцы в Бомбей на индийском судне «Джалакенда» в Индию отправлены две буровые установки и другое нефтяное оборудование, сделанное на заводах Румынии. Оборудование предназначено для нефтепромыслов в районе Камбейя штата Бомбей.

(ТАСС).

Это—второй заказ Индии на буровые установки, выполненный румынскими предприятиями. Отправление в Индию буровое оборудование—новейшей конструкции.

В скором времени в Индию прибудут и румынские специалисты, которые окажут техническую помощь в монтаже этих установок и будут обучать индийских бурильщиков.

(ТАСС).

Успехи механизации сельского хозяйства Венгрии

Выступая с речью перед сельскими тружениками и работниками МТС в Фюзешдьярмате, член политбюро ЦК ВСРП Лайош Фехер отметил все более возрастающие темпы механизации венгерского сельского хозяйства. В нынешнем году,—сказал он,—МТС получат еще несколько тысяч тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Только из Советского Союза поступит более двух тысяч тракторов типа «Беларусь», несколько сот картофелеуборочных и силосных комбайнов, сеялок и т. д.

Лайош Фехер отметил, что в нынешнем году ожидается хороший урожай зерновых. По сравнению с 1958 годом почти в два раза увеличились посевы кукурузы на силос.

Международный обзор

Соглашение зависит от Запада

На исходе шестой недели работы Женевского совещания министров иностранных дел. Однако, как справедливо замечает французская газета «Либерасьон», «фактически совещание пока не продвинулось ни на шаг вперед». Повинны в этом западные державы, которые всячески противятся ликвидации оккупационного режима в Западном Берлине и заключению мирного договора с Германией.

Стремясь сдвинуть с мертвой точки переговоры министров, советская делегация внесла 10 июня новые предложения по вопросу о Западном Берлине и об общегерманском комитете. По свидетельству немецкой газеты «Нейес дейчланд», эти предложения встретили «широкую поддержку у всех людей, заинтересованных в том, чтобы в центре

Европы царили мир и спокойствие».

Однако западные державы снова заявили свое излюбленное «нет». Пытаясь очернить новые советские предложения, западная реакционная печать начала голословно обвинять Советский Союз в том, что он будто бы «угрожает» Западу и хочет «сорвать» Женевское совещание. Но мировую общественность не могли ввести в заблуждение подобные злонамеренные утверждения. Итальянская газета «Унита» писала: «Любой объективный человек даже при самом беглом знакомстве с советскими предложениями скажет, что они проникнуты стремлением к сотрудничеству, в них нет намека на какое-либо навязывание условий. Напротив, Запад

ставит условия, стремясь заставить Советский Союз согласиться на бессрочную ок-

купацию Западного Берлина».

Мировая общественность выражает серьезную тревогу по поводу того, что некоторые руководящие деятели западных держав не только ведут

к срыву женевские переговоры министров, но и пытаются не допустить встречи глав правительств стран Востока и Запада. В связи с этим обращает на себя внимание заявление президента США Эйзенхауэра на пресс-конференции 17 июня. Отметив, что он не видит улучшения перспектив на успех Женевского совещания, Эйзенхауэр заявил: если министры иностранных дел не смогут «хотя бы посеять зерна успеха», то встреча глав правительств можно считать «бесполезной».

Но подобный подход к делу не может не вызвать удивления, ибо, как известно, вопрос о встрече глав правительств был согласован еще накануне Женевского совещания министров. Что же касается этого совещания, то его успех или провал зависит лишь от

западных держав, так как СССР и Германская Демократическая Республика делают все возможное для достижения в Женеве взаимопреимущественных решений.

Борьба нарастает

В Японии, находящейся в зависимости от Соединенных Штатов, ширится народное движение против американского засилья. В последнее время оно приняло характер массовой борьбы против пересмотра так называемого японо-американского «договора безопасности». Договор этот, предоставленный США право держать на японской земле свои войска, был заключен еще семь лет назад. И все это время японский народ выступал с требованием его отмены.

Правящие круги Японии, оказавшиеся перед лицом решительных народных требований, начали маневрировать. Они договорились с Соединенными Штатами о «пересмотре» договора. Однако за этим вскрылся намерение наиболее реакционных сил еще туже за-

тянуть петлю американской кабалы на шее Японии. Особое возмущение японского народа вызывают планы реакции воспользоваться «пересмотром» договора, чтобы разместить на японской земле американское ракетное и ядерное оружие.

«Для японского народа,— пишет газета «Акахата»,— жизненно важно сорвать эти планы реакции. И большинство японцев согласно в том, что провалить эти планы можно только решительной борьбой.

Сейчас в Японии такая борьба развернулась в общенациональном масштабе. На днях в Токио состоялась конференция с участием делегаций всех районов страны, представляющих свыше 50 демократических организаций. Участники конференции призвали весь японский народ к созданию единого фронта борьбы за освобождение страны от американского господства.

В. Харьков.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Советы врача

Будьте осторожны с антибиотиками

Половека тому назад великий русский ученый И. И. Мечников говорил: «По всему нужно думать, что во внешней природе и в человеческом организме распространены микробы, оказывающие нам большую помощь в борьбе против заразных болезней». Это предвидение ученого блестяще оправдалось в последние десятилетия.

В Англии, в СССР и в других странах были найдены микроорганизмы, которые являются естественными врагами болезнестворных бактерий. Оказалось, что такими свойствами обладает прежде всего самая обычная плесень. Плесень поглотила называется пенициллиум, отсюда было образовано и название первого полученного учеными лечебного антибиотика—пенициллин. В дальнейшем из почвенных микробов, из растений, из животных тканей и синтетическим путем были получены и многочисленные другие антибиотики. Их появление знаменовало собой новую эру в истории медицины.

Страшной болезнью считалась раньше туберкулез. Сколько ценных человеческих жизней уносил этот злой недуг! От него погиб знаменитый польский композитор Фредерик Шопен, умерли великие русские критики Белинский и Добролюбов, эта же болезнь унесла гениального писателя Чехова...

Одним из самых тяжелых проявлений туберкулезной инфекции является поражение мозговых оболочек—туберкулезный менингит. Встречается он преимущественно у детей от двух до пяти лет, хотя могут заболеть им люди и в 20 лет. Еще не так давно ребенок, пораженный этим заболеванием, неминуемо погибал. В

настоящее время, если лечение начать своевременно, до 80 процентов заболевших туберкулезным менингитом выздоравливает.

Благодаря чему стало возможно такое чудо? Благодаря лечению антибиотиками.

Лечебному воздействию антибиотиков поддается свыше ста различных инфекционных заболеваний, вызываемых микробами и «крупными» вирусами (трахома и другие). На так называемые «мелкие» вирусы, размножающиеся внутри клеток живых тканей и видимые лишь в электронный микроскоп, антибиотики не действуют.

Прекрасные результаты при лечении туберкулеза, и в частности туберкулезного менингита, дает антибиотик стрептомицин. Но, повторяю, очень важно приступить к лечению как можно раньше. Поэтому каждая семья должна быть осведомлена о начальных признаках заболевания туберкулезным менингитом.

Ребенок становится раздражительным, невнимательным, не хочет играть своими игрушками, избегает товарищей. Временами им овладевает сонливость. Иногда он жалуется на сильную головную боль, появляются рвота и запор. При этом температура, как правило, не повышается. Такое состояние может продолжаться три—четыре недели. Постепенно оно переходит во вторую стадию: наступает раздражение мозговых оболочек. Ребенок лежит на боку, в согнутом положении, апатичен. Лицо его то залывается румянцем, то опять бледнеет. Больной часто делает глубокие вздохи, зевает, косит глазами, иногда скрежещет зубами.

Крайне важно как можно раньше с помощью врача установить диагноз и положить ребенка в больницу. Там пройдет курс лечения стрептомицином. Заметим: в предупреждении как этого заболевания, так и вообще туберкулезного поражения любого другого органа важную роль играют прививки.

Зная благотворное, исцеляющее действие антибиотиков, некоторые люди употребляют их без назначения врача. Этого ни в коем случае нельзя делать. Необходимо помнить, что при лечении антибиотиками, особенно бесконтрольном, наблюдаются иногда и неприятные явления. Так, применение пенициллиновой мази приводит нередко к появлению сыпи с сильным зудом. Антибиотики разрушают имеющиеся в организме витамины.

Надо считаться и еще с одним обстоятельством. Во рту, кишечнике, на коже живут многочисленные микробы, обычно безвредные для человека. Но при неправильном применении антибиотиков они начинают усиленно размножаться, что приводит иногда к побочным заболеваниям (особые поносы, воспаление желез, поражение кожи, слизистых оболочек и внутренних органов). Самым же важным является, пожалуй, то, что при слишком широком, без назначения врача, применении антибиотиков по всякому поводу (даже тогда, когда без них можно прекрасно обойтись) они в дальнейшем—при подлинно серьезном заболевании—могут не принести достаточной пользы.

Антибиотики—великое достижение современной науки, но пользоваться ими нужно осторожно—только по назначению и под контролем врача.

А. Островский.
Кандидат медицинских наук.